

从15分钟办事圈到“浙警在线”24小时服务

浙江公安推出10项惠企便民举措

通讯员 董文琪 李沛橙
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 15分钟的公安政务服务办事圈、拍一次证件照便可在多个证件中通用、“浙警在线”上线提供全时空服务……近日,浙江公安助力“一号改革工程”10项惠企便民举措暨“浙警在线”集成应用上线新闻发布会在杭州举行。

在线下,浙江公安深入实施公安政务服务一体化“百千万”工程,今年年底前,在全省建成100个县级以上公安政务服务(网办)中心、1000个派出所(便民服务中心)通办窗口、10000个村居延伸服务网点,打造15分钟办事圈。同时,在工业园区、商贸区等重点部位,建成50个为企服务警务联络中心、150个联络站、300个联络点,并依托市县两级公安政务服务(网办)中心专门设立100个为企服务专窗,为企业办事提

供更加高效的公安政务服务。

在线上,浙江公安正式启用“浙警在线”集成应用,系“浙里办”公安专区的迭代升级产品。“浙警在线”统筹各地120余个同质化应用程序,集成各警种102个“一网通办”事项,并拓展搜索查询、咨询宣传、求助报警等36项特色增值服务,相较之前具有集约化程度更深、数字化水平更高、增值化服务更优的核心优势,实现了“可办”向“好办易办”转变。

“浙警在线”如何使用?使用者只要打开“浙里办”App或者支付宝、微信,搜索“浙警在线”,就能进入界面。其中,“证照证明”模块汇聚了诸如浙江省居住证、机动车驾驶证等公安机关颁发的各类证件证明电子化信息,使用者进入一个入口即可全量查看;“我要办事”模块则集聚了治安、人口、出入境、交管等七大类别的公安业务,使用者可以根据自身办事需要点击进入办理。

值得一提的是,“浙警在线”上线了8项特色服务——企业可通过试运行的“11087为企服务”特色专区办理43个事项,其中35个事项全流程跑零次。群众使用“一窗通拍、全域应用”,拍一次照片即可实现出入境证件、身份证、驾驶证照片的共享;“交警e件办”让车检预约、车辆注销、非伤人交通事故处理更加简便。“公安监所服务”“浙里回家”“浙江110”等特色应用则实现了亲属会见、寻亲寻人、线上报警等急难愁盼问题掌上可办。

此外,浙江公安实施身份证和户口业务“就近办”,外省来浙的居民可以就近申请办理身份证,免费邮寄到家;长三角区域户籍的新生儿父母,可以在我省任一公安机关申请办理新生儿原籍落户,居民户口簿异地出证。群众可以在“浙警在线”提交申请,实现无犯罪记录证明全程网办。

调解案例搬上舞台

通讯员 林璐贝 本报记者 黄素珍

本报讯 邻里纠纷、遗产继承纠纷、经济纠纷……宁波各区(县、市)人民调解协会、人民调解组织以及调解员把日常工作中的各种调解案例搬上舞台,分享他们践行“枫桥经验”的故事。近日,由宁波市司法局主办的“平安护航迎亚运、调解故事我来讲”汇报演出在宁波电视台举行。

演出分为三个篇章,生动展现了一些发生在老百姓身边的纠纷调解故事。其中,第一章围绕“案例”,通过短片《“枫桥经验”在宁波》展示宁波市近年来学习新时代“枫桥经验”所取得的成果,以小品、演讲等形式介绍金融纠纷、遗产继承纠纷、邻里纠纷等经典调解案例;第二章主要讲述调解员的故事,潘明杰、何凤瑛、陈杰、屠昱等贴心老娘舅、金牌调解员走上舞台,分享调解心得;第三章聚焦“亚运”,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,护航亚运成功举办,是全体调解员的共同心愿和使命担当。

据了解,宁波目前有人民调解员14000余名,年均调解纠纷达到10万件,他们中有村干部、社区工作者、退伍军人、基层法律工作者等,至今70岁以上仍在从事调解工作的超过300人,同时越来越多的年轻人也加入到人民调解员的队伍中。

办公环境挤了群众关系近了

潮新闻记者 戚祥浩 实习生 石志凤

“过去如果不来办事,一年到头去不了社区居委会一次,现在隔三差五往这边跑。”近日,温州市鹿城区芳园社区住户朱晓洁再次来到居委会一楼会客厅,拿起书柜上的杂志翻阅。

芳园社区建于上世纪90年代,社区内缺乏公共配套设施,家门口没有多少好去处成为朱晓洁一直以来的“心病”。

撤掉办事柜台、压缩办公场所,推动居委会资源从“封闭自用”向“开放共享”转变——眼下,鹿城正在探索的社区去办公化改造,让朱晓洁等人有了更多选择和去处。一楼办公室撤掉后,建起共享会客厅、阅览室、茶水间、自习室等,鹿城不少居委会内的人气越来越旺。

眼见来居委会的居民多了,芳园社区党委书记郎陈思佳有事没事往人堆中扎。4日下午,见到会客厅内曾经打过交道的住户王晓秋,郎陈思佳主动上前打招呼。两人从家长里短开始聊,慢慢地,话题转到了社区的建设上。“最近,小区内一些绿化植被出现发黄现象。”王晓秋看似漫不经心的一句话,引起了郎陈思佳的重视。“确实,社区近期更换了绿化养护单位,可能新单位对社区绿化分布情况不熟悉,存在工作疏忽。”她一边表达歉意,一边记下具体发黄区域,第一时间叮嘱新接手的绿化养护公司做好查漏补缺工作。

“以前,更多时候只是隔着办事柜台与居民匆匆见上一面,如今有了更多与居民坐下来拉家常的机会。”郎陈思佳告诉记者,撤掉一楼办公室和办事柜台后,他们设立流动共享工位,部分社区工作人员挤到二楼小办公室内,虽然工作人员空间小了,但与居民的距离更近了。

“老年人文娱活动少,能不能为大家开设手工班?”“年纪大了,总是担心这担心那,可否开点健康讲座?”“近年来,小区内人住了许多新业主,大家都不大熟悉。”在与住户交流中,郎陈思佳也了解到了群众的更多需求。手工做扇子、健康讲座、邻里节等活动很快办起来,社区的变化也吸引了越来越多的志愿者参与,各种活动越办越丰富。

暑期欢乐课堂

暑期以来,德清县康乾街道总工会联合建筑工地综治工作站为辖区工地“小候鸟”们开设非遗文化、趣味运动、平安讲座等课程,让外来务工人员子女过一个安全快乐、富有意义的假期。

赵宁 摄



组织卖淫案主犯全程“零口供”

检察官用详实证据坐实罪行 两人被重判

通讯员 单亚飞 叶脉清 本报记者 高敏

本报讯 “我没有任何犯罪行为,你们必须立即把我释放。”一起组织卖淫案的主犯嚣张地说。面对全程“零口供”无罪辩解,宁波市北仑区检察院检察官梳理证据,通过自行补充侦查与引导侦查相结合、固定证人证言、补强转账记录,精准指控犯罪。最终,犯罪嫌疑人被绳之以法。

刘某、李某等人因涉嫌组织卖淫、协助组织卖淫被侦查机关提请逮捕,但从侦查到审查逮捕环节,二人全部作无罪辩解。面对检察官的提讯,刘某辩称:“我的店就是正常的按摩店。”

检察官仔细审查案卷:7名技师当场被抓,上百万元的资金流水、多名嫖客证实店内的卖淫行为,但是失足妇女的笔录参差不齐,有的辩解只从事正常按摩业务,有的称不清楚店内的老板、领班,有的说自己刚到店内就被抓获……虽然证据非常薄弱,刘某、李某又拒不认罪,但根据多年的办案经验,检察官认为这极有可能是一起典型的组织卖淫案。

检察官立即联系办案民警,梳理案件脉络,要求对失足妇女重新制作笔

录,从应聘时间、服务项目、招揽嫖客、嫖资分配、食宿管理、请假外出等具体细节着手,固定言词证据,确定主犯刘某、李某是否明知店内有卖淫行为、是否在卖淫行为中起到组织管理作用。果不其然,有5名技师明确指认刘某、李某的犯罪行为,检察官果断批准逮捕了刘某、李某。

侦查机关以刘某组织卖淫罪、李某等人协助组织卖淫罪移送检察机关审查起诉。侦查机关搜集的组织卖淫行为的证据多数指向了老板刘某,但身为领班的李某,在整个犯罪活动中只是起了协助的作用吗?

检察官自行补充侦查,通过逐一讯问失足妇女、调取查看转账记录并固定等方式,确定李某在店内从事招聘失足妇女、招揽嫖客、收取嫖资、制定工作纪律等工作。种种证言和证据表明,李某实际参与了组织卖淫行为的管理活动并从中起到了关键作用。于是,该院改变侦查机关指控的犯罪定性,对刘某、李某均认定为组织卖淫罪。

同案的另一名犯罪嫌疑人刘某某是店内的服务员,从事引导嫖娼人员进入包厢、安排失足妇女上钟、记账等工作。审查起诉阶段,检察官发现刘某某

的态度发生转变,立马抓住时机,及时调整策略,对其进行认罪认罚从宽制度和宽严相济刑事政策的释法说理。根据掌握的事实及证据,哪怕没有刘某某的口供,也能判定其有罪,但检察官仍多次进行情、理、法交叉的讯问。最终,在律师见证下,刘某某自愿签署《认罪认罚具结书》。

在“零口供”情况下,想要将犯罪嫌疑人绳之以法,客观性证据非常关键。非法获利是确定组织卖淫罪量刑的重要因素。审查起诉阶段,检察官调取了店内失足妇女的入职承诺书、签到表、收入记录等,确定了刘某、李某的组织卖淫行为开始于2020年3月。因时间跨度长达2年半,店内的收款方式发生多种变化,于是检察官要求侦查机关调取所有涉案的微信、支付宝、银行卡交易流水,通过多次筛选、扣除重复转账,全面统计出卖淫收入。最终,将该犯罪组织的卖淫收入由侦查机关认定的一百余元增加至六百万余元。

日前,主犯刘某、李某以组织卖淫罪分别被判处有期徒刑十四年、有期徒刑十三年,同案犯刘某某构成协助组织卖淫罪,被判处有期徒刑一年六个月。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013